

№ 171 (2737)  
23 июля 1941 г.

# КОЛХОЗНАЯ ПОБЕДА

Орган Воспреевского  
района ВКП(С) и райсовета  
Горьковской области  
Цена 8 коп.

## ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ПЕРЕД ГОСУДАРСТВОМ

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Вечернее сообщение 21 июля 1941 г.)

В историческом выступлении по радио 3 июля 1941 году Председатель Государственного Комитета Обороны товарищ Сталин говорил:

— Мы должны организовать всеобщую помощь Красной Армии, обеспечить усиленное пополнение ее рядов, обеспечить ее снабжение всем необходимым. Мы должны организовать и быстрее продвижение транспортов с войсками и военными грузами, широкую помощь раненым.

Призыв любимого народа поднимать весь народ, выжать гигантский потенциал и производственный потенциал в стране. На призыв народа Родиной откликнулся в ногу с рабочим классом идет миллионниками колхозное крестьянство, перестраивая всю свою работу на военный лад, все подчиняя интересам фронта и задняя организация района врага.

— Обеспечив героическую Красную Армию продовольствием сельскохозяйственными продуктами, — единственною задачей колхозников нашей области и производственной Сталина. И на законные пункты невосполнимым потоком пошли крупные обемы с мясом, молоком, шерстью, яйцами, семенами, хлебом и другими продуктами сельского хозяйства.

Область колхозов области в первые же дни Великой Отечественной войны досрочно и полностью выполнила свои обязательства перед государством по основным сельскохозяйственным поставкам. В настоящее время область выполняет план мясной промышленности и поставок шерсти значительно перевыполнила. Такие районы, как Красно-Боровский, Чкаловский, В.-Муромский, Завесный и Тонкинский, досрочно выполнили план поголовья овец, шерсти и яиц. Бутурганский, Чкаловский и Горьковский районы уже выполнили план поставок 1941 года.

Каждый колхозник и колхозница понимают, что в условиях военного времени выполнение обязательств перед государством есть первейший долг перед Родиной, перед Сталиным. Сейчас нет ничего выше и почетнее для колхозника, для колхозницы, чем отдавать все свои силы на поддержку нашей доблестной Красной Армии. Досрочное выполнение обязательств перед государством — это поддержка Красной Армии, это удар по врагу. Каждый сильный государству центнер хлеба, мяса, молока, семя укрепляет мощь Красной Армии, приближает разгром ненавистного фашизма. Борьба за досрочное выполнение всех обязательств перед государством — это борьба за нашу победу. Так, и только так надо рассматривать в условиях войны вопрос о выполнении поставок сельскохозяйственных продуктов. В прошлые годы отдельные отдельные колхозы иногда проводили антигосудар-

ственные тенденции, выдвигали на первый план интересы колхозника, а свои личные, индивидиальные. Сейчас, когда над Родиной нависла серьезная опасность, когда дело идет о жизни и смерти советского государства, всякое проявление антигосударственных тенденций недопустимо в эпоху Великой Отечественной войны. Далеко недопустимо выполнение обязательств перед государством, только лишь неведомо поворачивать врагу, кто пообещал врагу, кто агитирует в тылу. Такая линия нам парод дает беспощадный и сокрушающий отпор.

Колхозное крестьянство, движимое единым стремлением отдать все силы на разгром врага, работает с утроенной энергией, самоотверженно, не жалея усталости. Мужики и женщины советского патриотизма приезжали в колхозы, где с орками и ругань верные сыны мужского советского народа героически борются за Родину, за честь и свободу.

Колхозника Лопатинский сельскохозяйственной армии, Муромского района, приезжал на законный пункт без урожая и завывал:

— Это ваш скворинный полковник Красной Армии, героически борющийся с германскими фашистами. Так и захватил в плен Сталина, колхозника Татьяна Давыдовна Макушина из Гришинского колхоза, Фоминского района, сказала:

— На звание Родины в прошлые годы сына. Сталинской работой в поле буду помогать.

Естественные дуга уже со-

еую. Выполнил план поставок мяса и молока, а свою скворинную план в фонд обороны страны без выноса планов 10 центнеров молока и 10 штук яиц. Это мой скворинный полковник бойца Красной Армии.

Эта инициатива колхозников Младушкинского района откликнулась на всех колхозах Гришинского сельсовета. В несколько дней колхозники сдали сверх плана в полкоро Красной Армии 1.200 литров молока и 1.500 штук яиц. Наученные за сдачу продукции дельцам перемены в фонд обороны страны.

Колхоз «Красный луч», Чкаловского района, первым в нашей области досрочно выполнила план мясной промышленности 1941 года. Десять колхозов Бутурганского, Муромского, В.-Муромского и других районов выполнили план зернопоставок из урожая 1940 года. Многие колхозы Бутурганского района сдали государству сверх плана семя. Сотни колхозов досрочно выполняют свои финансовые обязательства. Все эти факты свидетельствуют о том, что колхозники нашей области решительно озвучивают поддержку и помощь Красной Армии.

Повинуясь колхозники и колхозницы. Еще теснее сплотили свои ряды вокруг партии Ленина — Сталина! Самоотверженной работой на полях, досрочным выполнением всех обязательств перед государством, добровольной сдачей излишков сельскохозяйственных продуктов в фонд обороны страны поможем славному Красной Армии одержать победу над фашистскими злодеями.

(Продолжение «Горь. коммунист» за 20 июля)

### ВЫПОЛНЯЮТ ХЛЕБОПСТАВКИ

Приступили к военной операции — 16 гектаров сошено. Сегодня колхоз приступил к хлебопоставкам. Для отправки подготовлено 75 центнеров овса.

А.

### В НАРОДНОЕ ОПОЛЧЕНИЕ!



Участник боев с белогвардией, лыжник-дальновидец, орденнополковник В. Е. Туркин, вступающий добровольцем в часть народного ополчения (Ленинград). Фото Р. Мазалева

В течение 21 июля разведывательные узоры были на Колхозной, Сидельниковой, Новгород-Боровском направлении.

На остальных участках фронта крупных боевых действий не велось. Наша авиация действовала по уничтожению мотоставки противника и его авиации. В течение 20 и 21 июля немские самолеты дважды пыталась совершить вылет на Ленинград, но будучи перехвачены заградительными отрядами нашей авиации не сумели достигнуть района Ленинграда. При первой попытке пролететь к Ленинграду сбито 11 немецких самолетов, при второй попытке сбито 8 немецких самолетов, при этом мы потеряли 4 самолета.

Каждый день берлинское радио передает измышления о многочисленных трофеях, якобы захваченных в стратегических районах фронта. Однако, сами германские генералы опровергают фальшивые сведения германского информационного бюро. Среди захваченных наших частей документов имеется приказ командира боематериала таковой дивизии генерал-майора Геринга. Этот приказ гласит: «Нельзя ездить на самолетах, оружии и машинах необязательно велика и значительно превышает захваченные трофеи. Это положение нетерпимо, иначе мы выложимся за счет собственной гибели». Это важное признание сделано сведущим человеком, генерал Геринг состоял до 1936 года при военной академии. В 1936 году назначен начальником штаба мотоставки, в 1937 году произведен в полковники, а в 1940 году в генерал-майора. Как, же не генералу Герингу знать о военных трофеях, какие несли и несут его части. Генерал пропало справедливое слово: «Мы выложимся за счет собственной гибели».

Береговая батарея старшего лейтенанта Косачева обнаружилась вражеский транспорт и открыл артиллерийский огонь. Фашистский корабль затонул и на волном ходу выбросился на скалы. Вслед за транспортом прояснилось этой батареи потонула вода и традиция противника.

В рукопашной схватке у деревни М. политрук Николай Воронов был ранен в ногу. Несмотря на ранение Воронов продолжал штыком и пикалом обгонять отступавшего врага. Запомним, что из младшего сержанта Гайрлова неведомо кто фашисты, Воронов бросился на выручку Гайрлова. Политрук выжил одного фашиста, двух приковал сам Гайрлов.

В уличных боях за город И. Фашисты ранили командира Продунова. Под градом пуль и

осколков свирепло несколько немцев погнались на помощь к своему отряду. Старший политрук Немцов, рванул жвалялохватка командира на руки и вынес его с поля боя.

Наметруте группе фашистских самолетов, состояли из 8 бомбардировщиков — Ю-88 и догнали «Мессершмитты», застрелили наши истребители. Вражеские стрелки, обрелись боями куда пошла, пулялась на утек. Советские летчики навели на воздушный бой, в результате которого сбиты 2 «Мессершмитта» и 5 бомбардировщик. Обезьяны отключились отек лейтенант Клыча. В этом бою он сбил два вражеских самолета.

Проводя оборону противника, лановое соединение защитило Седова продвинуло уничтожить артиллерию и связь в тылу фашистов. В 10—12 километрах от переднего края обороны немцы танкисты обнаружили группы 37 германских солдат. Из протоптанной военной позиции суда, захваченного в штабе врага, и повалил пламени, выжидаясь, что эти немские солдаты расстреляли за удержание от бои и дезертирство.

В расположение инициативы Красной Армии советские партизаны доставили группу женщин и детей, обитую во время налета партизанского отряда на захваченные немцами дома. Советские женщины рассказали об ужасающих зверствах фашистских офицеров и солдат. Село Ф. фашисты превратили в груд развалин, унесенных взрывом нашими трупами убитых и заложно сожженных жителей и заложно их семьи. Среди доставленных жителей села — 8 девочек в возрасте от 13 до 15 лет, изнасилованных нашими пытками немскими солдатами и офицерами.

Тысячи героических дел совершают советские люди не только на фронте, но и в гадубном тылу, самоотверженными трудом гонимую победу над фашистами. Неоднородный заложник излетел тут. Етукон сопроводил срочный поезд. По дороге тут Етукон заметил нагретые бумажки. Для того, чтобы устранить это, требовалось остановить поезд, направить его движение на всем участке и задержать вышедший поезд. Тут Етукон пригласил себя к борту платформенным ремнем и проволочкой и с раскором для жизни на ходу устремил нагретые бумажки. В момент вынуждения поезд прибыл в-в-в-в.

В бригаде выжидаящих тут. Увола штыком им. Вороновского, ковши штыком, направлялись в штык. Поздней их раздале полководительский шум. 8 минуты на минуту уже угрожал завал. Вся бригада жила (Продолжение за 2 стр.)

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 21 июля 1941 г.)

вернулся назад в лагерь. Больше чем четырех часов героически сражались люди с грозной оравой — сталинскими, западными породами выработанное пространство. Лавы были спешены.

Назначение тов. Сталина Народным Комиссаром Обороны СССР вызвало в советском народе новый патристический подъем и еще больше укрепило уверенность в победе над фашизмом. Колхозники селишкомостенной аутлет (Черноморская повстань) Южеской области тов. Савельева сажала на митинге: «Являлись час разгрома кровавого фашизма. Великий вождь советского народа ведет доблестные советские полки в бой с фашистскими захватчиками. В этой борьбе мы не одиноким. Наряду Великобритания и Чехословакия сражаются с нами. Недалек момент, когда все народы мира объединятся для борьбы с гитлеровской сворой. Фашизм будет стер с лица земли». Колхозница Анна Степановна выразила свою радость по поводу назначения тов. Сталина Народным Комиссаром Обороны СССР, обратилась к колхозникам со следующими словами: «Моя и всех колхозников отомстить фашистам хотят лететь счастливой радостной жизни и сделать райские. Никогда этому не бывать! Лучше умереть, чем стать батраками немецких баронов. Мы будем под руководством тов. Сталина защищать родную землю до последней капли крови». Чувство безграничной любви и великого уважения выражают рабочие, колхозники и интеллигенция Узбекской ССР. «Назначение тов. Сталина Народным Комиссаром Обороны» — сказал ораторством председатель комитета «Штурм» Наманганского района тов. Вахидов, — означает приближение часа разгрома небесных гитлеровских гадюк». Старый казак старшина Вогневицкий Ростовской области г. Маршова от имени всех казаков

сталинским лозунгом: «Товарищ Сталин! Завоей и выведи нас Красную Армию. Его планы не раз обесчестили нашу победу. И теперь снова наш любимый полководец ведет нас против злобного врага. Мы, казаки, отдадим все свои силы для уничтожения гитлеровских орды».

Весь советский народ с исключительным едким одушевлением одобряет соглашение между правительством СССР и Чехословакией о взаимной помощи и поддержке в войне против гитлеровской Германии. Восторженными речами науки профессора Богора, Орлов, Яншица, Цитович,

профессора Грабейна, Гутинков, Крушинский, Яфта, Лааров, доцент Португалов шпигу: «Финские маркучесы задыхались поработить великие свободные демократические народы. Но Гитлер прочтала! Сперо повар встал против фашизма алолывает по всей Европе. В этой освободительной борьбе за счастье всего человечества, за культуру и прогресс, славянские народы будут сражаться в первых шеренгах. Близок час, когда в огненном котле, сжигающем фашистскую Германию, потопит палач Гитлер и все его приспешники».

### Помогают взрослым

20 человек детей колхозников и сельхозработников взрослых в колхозе «Красный гудок» Вокзлаковского села с оветами. Раньше они устанавливали на прополках, а теперь работают на уроках.

Особенно оживляются на работе сестры Зверевы, К. Горюнов, П. Бурова, С. Новоселова, В. Нестерова, брат и сестра Сошникин и др.

А. Сметанина.

### Действующая Красная Армия



Старший лейтенант И. А. Суков инструкторствует личное время очередных боевых вылетов. Зенит г. Бурова участвующая в авиационной авиации и ряд военных оловотреники.

Фото А. Гребневского

Фотографик ТАСС

## Чехословацкий народ против Гитлера

ский национальный гимн или чашка востх негезальные диктоки.

Хотя в крупных городах население немцы дел находилось на улицах, оккупанты не осмелились вмешаться, и не было никаких столкновений. Рабочие, военные предприниматели Шведы маршировали по улицам. К ним присоединялись люди из соседних деревень. Выезды они направлялись к памятнику президенту Масару. То вернулись из деревень и в Блатно — горнопромышленном районе южнее Праги. Герники маршировали в створ и провозглашали лозунги.

В Моравии на холмах были развешены постеры. На холмах вострших находились флаги и флажки, украшенные национальными знаменами. Ветви были обматывали, коря сянга, а ствол скланы бромом, чтобы фашисты не могли возвратиться. Поляны немецких фашистов покрывались на деревьях знавала

только смех у наблюдавших. Гестаповцы срывались пофы за топарями и пробить стрелы.

В Праге этот день прошел бурно. Снова прибыли фашисты из Судетской области, которые провозгласили вприне ассоциацию студентов. Студенты германского университета и гитлеровские молодежки вывалили на чешских граждан, срывали у них трехцветные значки, плевали чехам в лицо и избивали их. Чехи отвечали на это мужественно и храбро и для провозгласили по заслугам: один из гитлеровских молодежков, напавший на двух молодых чехов, был избит ими, а затем еще более серьезно наказан поповской толпой.

Вечер германские солдаты вышли на улицы, чтобы помоч провозгласившим элементом. На бронемашинах они гуляли за чешскими мужчинами и женщинами. Вечерочешские женщины гестапо превратили марше шестидеся чехов в бурную



### Приветствуем назначение тов. Сталина Народным Комиссаром Обороны СССР

21 июля состоялось общее собрание рабочих и служащих лесхоза и фабрики.

Обращенные горячо приветствуют назначение тов. Сталина Народным Комиссаром Обороны СССР.

В единогласно принятой резолюции они заявили: «Мы уверены, как в годы гражданской войны под руко-

водством И. В. Сталина были разбиты банда Юденича, Врангеля, Деникина и других, с таким же успехом будут разбиты и производные полчища Гитлера».

Наш многократный народный избранник вооруженного народа, под его руководством беспощадно разгромит фашизм, провалит всякие планы и будет вычеркнут из истории».

### Школьники нашего села

Иосиф Виссарионович Сталин привел всех нас вярды, чтобы свои силы на помощь Красной Армии Флоту, чтобы быстрее разгромить и уничтожить Гитлера.

Трудовыми делами отвечают на призыв вождя школы нашего села. Они работают в колхозе, заготавливают и готовят германскую лаву. На фронте за их счастливое детство и жизнь. Ежедневно десятки ребят работают в поле, на огороде, на сеносе.

У мамы Писековой мать немцев. Она ежедневно получает посылку германской лавы. Мама решила больше работать в поле. Не оставая от взрослых, иногда перегоняла в

работе и свою мать, она уже заработала больше 36 трудовых только на прополке.

Нина и Леба Казымовы заработали 54 трудовыми, Леа Кривоша—30 трудовыми, не включая сюда трудовые, заработанные ею на сеносе. Нина Писекова (вторая) заработала 21 трудовыми.

Работа на прополке лавы и на огороде поурати Ляа Беанова и Соня Кузьмина заработали по 13 трудовых.

И таких примеров десятки. Работа с любовью отдают все свои силы на помощь колхозу, на помощь Родине.

З. Чебурнина.

С. Воскресенская.

### Налет немецких самолетов на Москву в ночь с 21 на 22 июля

В 22 часа 10 минут 21 июля немецкие самолеты в количестве более 200 сделали попытку массового налета на Москву. Налет надо считать провалившимся. Заградительные стрелы нашей авиации не допустили основные силы немецких самолетов в Москву. Через заградительные стрелы в Москву прорвались лишь отдельные самолеты противника. В городе

возникло несколько пожаров жилых зданий. Имеется небольшое количество убитых и раненых. Ни один из военных объектов не пострадал.

Нашей ночной авиацией и огнем зенитных батарей по нескольким данным облет 17 немецких самолетов. Воздушная тревога продолжалась 5 с половиной часов.

в Праге состоялся футбольный матч, названный по имени организатора его—Собо. Чехи народно избранный организатора с такой фамилией. Когда публики собралась на стадион и называли имя, стали раздаваться крики: «Да здравствует свобода! Прага, в этот день на улицах не было демонстраций, так как германские солдаты все время кружили низко над городом».

Когда герники Кладно услышали о случившемся в Праге, они шли 35 км. пешком на то, чтобы помочь населению столицы бороться против гестапо. 2.000 германцев достигли предместья Праги, где они были расеманы штурмовиками и гестаповцами. На открытом месте в Кладно были на следующие дни обнаружены два подбитых штурмовика. Гестапо так и не удалось найти виновных. 18 июля. (ТАСС).

От редактор

И. П. КРЫЛОВ